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3 h de duração*

40 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

1S12 Engenheiro Civil

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.



.



Prefeitura Municipal de São José

	 Página 3

Língua Nacional	 10 questões

Leia o texto. Ele é um poema e cada linha é chamada 
verso.

A voz das coisas

E Juca ouviu a voz das coisas. Era um brado:

“Queres nos deixar, filho desnaturado?”

(…)

Juca olhou a floresta: os ramos, nos espaços, 
pareciam querer apertá-lo entre os braços:

“Filho da mata, vem! Não fomos nós, ó Juca, 
o arco do teu bodoque, as grades da arapuca, 
o varejão do barco e essa lenha sequinha 
que de noite estalou no fogo da cozinha? 
Depois, homem já feito, a tua mão ansiada 
não fez, de um galho tosco , um cabo para a enxada?”

“Não vás” – lhe disse o azul – “Os meus astros ideais 
Num forasteiro céu tu nunca os verás mais. 
Hostis, ao teu olhar, estrelas ignoradas 
hão de lampejar como pontas de espadas. 
Suas irmãs daqui, em vão, ansiosas, logo 
irão te procurar com seus olhos de fogo… 
calcula, agora, a dor destas pobres estrelas 
correndo atrás de quem anda fugindo delas…”

Metotti Del Picchia. Juca Mulato.

Conhecimentos Gerais	 (15 questões)

1.  Sobre o texto é correto afirmar:

1.	 As estrelas correrão atrás de um forasteiro que 
lhes foge do brilho e calor.

2.	 Coisas inanimadas, como os ramos e o céu, 
falam com Juca.

3.	 Aquele céu que Juca deixaria foi chamado 
forasteiro porque era diferente dos outros que 
conheceria.

4.	 As palavras “floresta, ramos, arco, bodoque, 
estrelas, céu”, dentre outras, contextualizam o 
texto na natureza, exaltando-a.

5.	 A expressão “era um brado” pode ser enten-
dida como um clamor da natureza para que 
Juca permanecesse ali.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

2.  Assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 Queres nos deixar, filho desnaturado? (a 
expressão sublinhada é um vocativo)

b.	 (  )	 Num forasteiro céu tu nunca os verás mais. 
(a palavra sublinhada é um artigo e retoma 
o termo “meus astros ideais” no verso 11 do 
poema)

c.	 (  )	 Correndo atrás de quem anda fugindo delas. 
(a palavra sublinhada é um objeto direto)

d.	 (  )	 O varejão do barco e essa lenha sequinha. (a 
palavra sublinhada é um adjunto adverbial)

e.	 (  )	 Em “pareciam querer apertá-lo” há o uso de 
uma próclise na colocação pronominal.
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5.  Analise a frase abaixo:

“Deves informar        engenheiros        a fiscaliza-
ção, marcada para o próximo sábado,        partir das 
8h, verificará também        obediência        nova 
lei ambiental.”

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 aos ; que ; à ; à ; à
b.	 ( X )	 aos ; que ; a ; a ; à
c.	 (  )	 aos ; de que ; a ; à ; a
d.	 (  )	 os ; de que ; à  ; a ; a
e.	 (  )	 os ; que ; à ; a ; à

6.  Assinale a alternativa que apresenta correta classi-
ficação do vício de linguagem presente na oração.

a.	 (  )	 Mandem-se já a encomenda. (ambiguidade)
b.	 (  )	 Ele teve uma surpresa inesperada. (cacófato)
c.	 (  )	 O rapaz viu o incêndio do prédio. (pleonasmo)
d.	 (  )	 Vossa Mercê me permite uma observação? 

(eco)
e.	 ( X )	 Fazem dois anos que viajamos a aquela 

cidade. (solecismo)

7.  Assinale a frase cuja concordância verbal está correta.

a.	 (  )	 Foste vós que aceitaste o desafio.
b.	 (  )	 Hão de haver outras oportunidades, não as 

perca.
c.	 ( X )	 Bateu seis horas o relógio central daquela 

praça.
d.	 (  )	 Dois Riachos situam-se em uma cidade 

catarinense.
e.	 (  )	 Os Estados Unidos fez parceria com outros 

países.

3.  Sobre pontuação, analise as afirmativas abaixo.

1.	 A vírgula nos versos 2 e 5 do texto foram usa-
das pelo mesmo motivo.

2.	 As vírgulas usadas nos versos 3, 13 e 17 do 
texto justificam-se para isolar adjunto adver-
bial deslocado.

3.	 As aspas no texto foram usadas para marcar a 
fala dos personagens e poderiam ser trocadas 
por travessão em outro tipo de texto.

4.	 Em “Filho da mata, vem!”, a vírgula é optativa.
5.	 Os dois pontos no verso 4 foram usados para 

substituir uma vírgula.

Estão corretas apenas:

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.

4.  Observando os termos sublinhados na coluna 2, 
relacione corretamente as colunas 1 e 2 abaixo:

Coluna 1 

1.	 adjunto adverbial
2.	 agente da passiva
3.	 complemento nominal

Coluna 2 

(  )	 Fiquei ouvindo por longo tempo.
(  )	 As colheitas foram levadas pela chuva.
(  )	 Fala-se bastante de fiscalização.
(  )	 Os ecologistas protestaram contra a queima 

da floresta.
(  )	 Agiu contrariamente ao pensamento.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 – 1 – 3 – 2 – 2
b.	 (  )	 1 – 2 – 1 – 3 – 2
c.	 ( X )	 1 – 2 – 1 – 3 – 3
d.	 (  )	 1 – 2 – 2 – 3 – 3
e.	 (  )	 2 – 1 – 2 – 3 – 3
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10.  Se na expressão “acesso à medicina preventiva” 
a expressão “medicina preventiva” fosse pluralizada, 
assinale a alternativa que corresponderia à correta 
escrita dessa expressão.

a.	 (  )	 Acesso à medicinas preventivas
b.	 ( X )	 Acesso a medicinas preventivas
c.	 (  )	 Acessos à medicinas preventivas
d.	 (  )	 Acesso as medicinas preventivas
e.	 (  )	 Acesso para às medicinas preventivas

Noções de Informática	 5 questões

11.  Assinale a alternativa que descreve corretamente 
o recurso Bloqueio de Rastreamento, que pode ser acio-
nado a partir da Guia ‘Revisão’ do software MS Word 
2013 em português.

a.	 ( X )	 Visa impedir que outros autores desativem o 
controle de alterações do documento.

b.	 (  )	 Visa impedir que outros autores editem o 
documento.

c.	 (  )	 Visa impedir que outros autores editem e/ou 
imprimam o documento.

d.	 (  )	 Visa desativar as informações sobre origem do 
documento, como data e autor, para impedir 
que o documento possa ser rasteado.

e.	 (  )	 Visa desativar as informações de localização 
do documento, de forma a impedir que cópias 
do documento em diversos computadores 
possam ser rastreadas.

12.  São todas formas válidas de restrições de edição 
do MS Word 2013 em português:

1.	 Sem alteração (somente leitura)
2.	 Comentários
3.	 Alterações controladas

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

8.  Nas frases abaixo, substitua o objeto direto ou indi-
reto (sublinhado) pelo pronome correspondente:

1.	 O diretor pretende falar com você.
2.	 Fizeste os trabalhos durante a tarde?
3.	 Informaremos as autoridades no tempo certo.
4.	 Põe as cartas sobre a mesa.
5.	 Sempre aspirei ao cargo de supervisor.

Assinale a alternativa que apresenta a correta sequên-
cia, de cima para baixo.

a.	 (  )	 vos ; los ; as ; as ; lhe
b.	 (  )	 vos ; os ; las ; as ; a ele
c.	 (  )	 lhe ; los ; las ; nas ; a ele
d.	 ( X )	 lhe ; os ; las ; nas ; a ele
e.	 (  )	 lhe ; os ; as ; nas ; a ele

9.  Sobre a redação de um ofício, assinale a alterna-
tiva que apresenta uma afirmação correta.

a.	 (  )	 O vocativo de um ofício enviado a uma auto-
ridade, cujo tratamento é Vossa Senhoria, é: 
Digníssimo Senhor.

b.	 (  )	 A frase: “Solicito vosso parecer o mais breve 
possível” está corretamente redigida para 
compor a redação de um ofício.

c.	 ( X )	 A linguagem deve ser formal sem ser rebus-
cada, pois as comunicações que partem de 
órgãos públicos devem ser compreendidas 
por todo e qualquer cidadão brasileiro.

d.	 (  )	 Vossa Senhoria e Vossa Excelência são tra-
tamentos indicados para ofícios enviados a 
qualquer tipo de autoridade.

e.	 (  )	 “Atenciosamente” é o tratamento indicado 
para ofícios, pois são documentos que circu-
lam entre autoridades de alta hierarquia nos 
poderes Legislativo, Executivo e Judiciário.



Página 6

Secretaria Municipal da Administração

15.  São todas funções de texto do MS Excel 2013 em 
português:

1.	 Concatenar
2.	 Esquerda
3.	 Exato
4.	 Valor

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

13.  Assinale a alternativa que descreve corretamente 
o suplemento PowerPivot do MS Excel 2010.

a.	 (  )	 Não há um suplemento denominado 
PowerPivot no MS Excel 2010.

b.	 ( X )	 Possui recursos que permitem executar uma 
análise avançada de dados, agregando fun-
ções de Business Intelligence (BI).

c.	 (  )	 É a interface de integração do MS Excel com o 
MS Powerpoint e permite transformar as pla-
nilhas em apresentações.

d.	 (  )	 É componente do MS Powerpoint e não do 
MS Excel e permite incluir planilhas em apre-
sentações com recursos multimídia.

e.	 (  )	 É um recurso mais avançado que tem como 
objetivo a transposição dos dados (pivot), o 
que resulta em uma nova perspectiva de 
análise.

14.  São todas formas válidas de proteção de docu-
mento disponibilizados pelo software MS Word 
2013 em português através do recurso Arquivo  
Informações  Proteger documento.

1.	 Marcar o documento como final e torná-lo 
somente leitura.

2.	 Adicionar uma assinatura digital ao docu-
mento para garantir sua integridade.

3.	 Aplicar uma criptografia com senha ao docu-
mento para protegê-lo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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16.  Referente às características do concreto, assinale 
a afirmativa correta.

a.	 (  )	 A sequência da retração hidráulica e de carbo-
natação não afeta a grandeza final da fissura-
ção. A secagem e a carbonatação simultâneas 
produzem uma retração total igual a que 
acontece quando ocorre primeiro a secagem 
e depois a carbonatação.

b.	 (  )	 O coeficiente de dilatação térmica da pasta de 
cimento independe do teor de umidade, pois 
a dilatação do agregado é normalmente mais 
alta, limitando a dilatação da pasta.

c.	 (  )	 O carregamento da pasta de cimento deter-
mina uma deformação lenta que é geralmente 
considerada plástica, ou seja, uma deformação 
que aparece e desaparece completamente 
sem aplicação ou remoção de carga.

d.	 ( X )	 Cura é o nome dado aos procedimentos utili-
zados para favorecer a hidratação do cimento 
e consiste no controle da temperatura e do 
movimento da água, de dentro para fora ou 
de fora para dentro do concreto.

e.	 (  )	 Quando se analisa o material concreto, quanto 
à permeabilidade, tem-se que considerar que 
somente a pasta de cimento contém poros, 
sendo o agregado totalmente impermeável.

17.  Em uma edificação, quando as cargas estruturais 
são transmitidas ao solo pelas pressões sob a base da 
fundação e também por atrito ou adesão ao longo 
de sua superfície lateral, estamos nos referindo às 
fundações:

a.	 ( X )	 Indiretas.
b.	 (  )	 Diretas.
c.	 (  )	 Radiais.
d.	 (  )	 Isoladas.
e.	 (  )	 Trapezoidais.

Conhecimentos Específicos	 (25 questões)

18.  Com relação ao beneficiamento da madeira, é 
correto afirmar:

a.	 (  )	 Madeiras laminadas e coladas são obtidas pela 
aglomeração de pequenos fragmentos de 
madeira que permitem revestimento em uma 
ou em ambas as faces com laminados plásticos.

b.	 (  )	 As madeiras reconstituídas são formadas por 
lâminas com espessura de 15 mm a 30 mm 
coladas uma sobre as outras. Podem ser retas 
ou curvas, de qualquer largura e compri-
mento, de seção constante ou variável. São 
produzidas já aparelhadas e prontas para uso.

c.	 (  )	 As madeiras laminadas e coladas são obtidas 
pela aglomeração de fibras celulósicas extra-
ídas do lenho das madeiras, sendo utilizadas 
em forros e revestimentos.

d.	 (  )	 As madeiras aglomeradas são obtidas pela 
colagem de lâminas de madeiras obtidas de 
espécies variáveis de árvores de espessuras e 
comprimentos sempre iguais. São aplicadas 
em peças estruturais de telhados.

e.	 ( X )	 As madeiras laminadas e compensadas são 
formadas pela colagem de três ou mais lâmi-
nas, alternando-se as direções das fibras em 
ângulo reto, idealizado para equilibrar as 
variações dimensionais de retratibilidade.

19.  O ponto de conexão do coletor predial do imóvel 
à rede coletora pública de esgotamento sanitário é 
denominado:

a.	 (  )	 Conector de rede de esgoto.
b.	 (  )	 Caixa de inspeção pública.
c.	 (  )	 Ligação pública de esgoto.
d.	 ( X )	 Ligação predial de esgoto.
e.	 (  )	 Ponto de coleta de esgoto.
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22.  Com relação à parte gráfica do projeto, é correto 
afirmar:

a.	 (  )	 As fachadas representam a projeção horizontal 
das faces externas no prédio a ser construído.

b.	 (  )	 Os cortes são desenhos de dimensões 
ampliadas de certos elementos do edifício, 
para melhor interpretação no momento da 
execução.

c.	 (  )	 A planta de localização mostra as fundações, 
localização dos pilares, formas dos pavimen-
tos, projeto estrutural, cobertura e instalações 
especiais.

d.	 ( X )	 A planta de situação informa a localização do 
terreno na quadra com nomes de três ruas e a 
distância até a esquina mais próxima, dimen-
sões do lote, orientação norte/sul, posição do 
meio-fio, localização de árvores com indica-
ção se serão ou não removidas, localização de 
postes e hidrantes (se existirem).

e.	 (  )	 A planta baixa representa as projeções ver-
ticais do prédio a ser construído, de modo a 
representar as partes internas mais impor-
tantes, devendo mostrar o maior número de 
detalhes relativos principalmente à altura de 
seus componentes.

23.  Assinale a alternativa correta com relação aos 
elementos que compõem um sistema de escoramento 
de taludes.

a.	 (  )	 Bermas são elementos lineares e longitudinais 
que servem de apoio à parede e geralmente 
ficam na posição horizontal.

b.	 (  )	 Estronca é a parte em contato direto com o 
solo a ser contido. Na maioria dos casos é ver-
tical e formada de madeira, aço ou concreto 
armado.

c.	 ( X )	 Longarina é um elemento linear e longitudinal 
que serve de apoio à parede. Geralmente fica 
na posição horizontal e pode ser constituída 
de vigas de madeira, aço ou concreto armado.

d.	 (  )	 Paredes são elementos que servem de apoio 
às longarinas, indo de um lado a outro da esca-
vação, ou apoiando-se em estruturas vizinhas, 
mas com comprimento máximo de 12 metros.

e.	 (  )	 Os tirantes são elementos circulares, intro-
duzidos no solo a ser contido. Trabalham por 
compressão e podem ser escolhidos como 
suporte às estroncas.

20.  No estudo das etapas que compõem o planeja-
mento de uma obra, é correto afirmar:

a.	 (  )	 O controle é o processo de tomada de deci-
sões interdependentes, visando uma situação 
futura desejada.

b.	 (  )	 O objetivo principal de um bom gerencia-
mento é definir o método pelo qual as ações 
vão gerar maior lucro.

c.	 (  )	 A direção de um determinado empreendi-
mento é a ação de medir os resultados de um 
conjunto de operação e compará-los com o 
padrão previamente estabelecido.

d.	 (  )	 Planejamento é a ação por meio da qual se 
define quando, como, onde, por quem, e com 
quais recursos devem ser executadas as eta-
pas de um projeto.

e.	 ( X )	 A organização é uma tarefa da qual se esta-
belece a melhor forma de compor os recursos 
físicos, humanos e financeiros para se obter o 
melhor desempenho.

21.  Com relação à nomenclatura e aos objetivos da 
documentação componente de um projeto, é correto 
afirmar:

a.	 (  )	 Especificações técnicas são o conjunto de 
informações, complementares ao projeto, que 
definem como deve ser procedida a execução.

b.	 ( X )	 O memorial descritivo representa a relação 
dos materiais e equipamentos que irão consti-
tuir cada parte da obra, dele devendo constar 
todos os detalhes que possam interessar à 
gestão eficiente do empreendimento.

c.	 (  )	 No caderno de encargos constam os méto-
dos e técnicas para a execução de serviços 
de construção, descritos ou não nos projetos, 
indicando a correta localização de cada um 
dos tipos de serviços.

d.	 (  )	 Termo de referência é o documento composto 
pelo esboço ou pela concepção inicial do 
que deverá ser construído para verificar se 
todas as necessidades foram corretamente 
identificadas.

e.	 (  )	 Estudo de viabilidade corresponde à concep-
ção final dos projetos executivo, básico e com-
plementares, possibilitando o entendimento e 
a avaliação do projeto final.
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26.  Com relação ao estudo das patologias em edifica-
ções, é correto afirmar:

a.	 (  )	 As movimentações dos componentes da 
edificação não estão relacionadas com as pro-
priedades físicas dos componentes, como sua 
elasticidade, natureza, cor, coeficiente de dila-
tação térmica, massa específica, entre outras.

b.	 (  )	 Em muros longos as fissuras repetidas em 
intervalos iguais, podendo também ocorrer no 
encontro entre pilares e alvenaria. São provo-
cadas quase que em sua totalidade pela inade-
quada impermeabilização da viga de baldrame.

c.	 (  )	 Variações de umidade em materiais porosos 
provocam variações de volume nos mesmos: 
o aumento da umidade produz uma con-
tração, enquanto que a redução desse teor 
resulta numa expansão do material.

d.	 ( X )	 Para provocar fissuras de origem térmica, é 
preciso haver movimentações diferenciadas; 
estas podem ocorrer tanto entre compo-
nentes de um elemento, entre elementos de 
um sistema ou entre regiões distintas de um 
mesmo material.

e.	 (  )	 Os materiais de construção somente sofrem 
alterações químicas que repercutem no fis-
suramento dos componentes quando estão 
presentes em um meio fortemente agressivo.

27.  Conforme a NR 17, é correto afirmar.

a.	 (  )	 O termo trabalhador jovem designa todo tra-
balhador com idade inferior a quatorze anos.

b.	 (  )	 A iluminação dos locais de trabalho deve ser 
natural e direta.

c.	 (  )	 Todos os equipamentos que compõem um 
posto de trabalho devem estar adequados ao 
nível socioeconômico de seus proprietários.

d.	 (  )	 Os assentos utilizados nos postos de trabalho 
devem possuir altura fixa, independente-
mente da estatura do trabalhador e a natu-
reza da função exercida.

e.	 ( X )	 Quando mulheres e trabalhadores jovens 
forem designados para o transporte manual 
de cargas, o peso máximo destas cargas 
deverá ser nitidamente inferior àquele admi-
tido para os homens, para não comprometer 
sua saúde ou sua segurança.

24.  No estudo dos esforços mecânicos em estruturas 
de concreto armado, é correto afirmar:

a.	 (  )	 Os esforços solicitantes de coação nunca 
sofrem consequência de cargas atuantes ou 
deformações impostas.

b.	 (  )	 Viga “T” é um dos elementos pouco usados 
nas construções em concreto armado por 
apresentar a zona de tração ampliada.

c.	 (  )	 Podemos garantir a estabilidade de elemen-
tos estruturais solicitados à flexão através 
da verificação de que a seção transversal de 
concreto armado pode resistir com segurança 
suficiente à solicitação devida ao momento 
fletor e à força normal.

d.	 (  )	 No dimensionamento à flexão de estruturas 
de concreto armado os esforços solicitantes 
admissíveis para as cargas de utilização são 
obtidos multiplicando-se esses esforços solici-
tantes máximos pelo coeficiente de segurança.

e.	 ( X )	 No dimensionamento da armadura de torção, 
parte-se da hipótese simplificadora de que 
apenas a camada de concreto armado exis-
tente na periferia da seção transversal parti-
cipa da absorção do momento torçor.

25.  Em referência ao concreto protendido, é correto 
afirmar:

a.	 ( X )	 A protensão com aderência inicial é larga-
mente empregada na produção de elementos 
pré-fabricados em pista de protensão.

b.	 (  )	 A protensão das armadas em estruturas de 
concreto diminui as condições de durabili-
dade por aumentar as tensões de tração prin-
cipais responsáveis pela fissuração.

c.	 (  )	 As operações de protensão não exigem equipa-
mentos especiais e nem mão de obra especiali-
zada, bastando um controle simples na aplica-
ção dos esforços e alongamento dos cabos.

d.	 (  )	 Armadura passiva é qualquer armadura utili-
zada para produzir forças de protensão onde 
a ancoragem no concreto realiza-se só por 
aderência.

e.	 (  )	 O concreto protendido sem aderência é 
aquele obtido antes do estiramento da arma-
dura de protensão e a força de protensão é 
transferida ao concreto através da injeção de 
calda de cimento no interior das bainhas.
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30.  Em instalações prediais de água fria, como é defi-
nido o sistema em que parte da instalação é alimen-
tada diretamente pela rede de distribuição e parte, 
indiretamente?

a.	 ( X )	 Sistema misto
b.	 (  )	 Sistema indireto
c.	 (  )	 Distribuidor alternado
d.	 (  )	 Abastecimento alternado
e.	 (  )	 Abastecimento duplo

31.  As tubulações prediais devem ser dimensionadas 
de modo que a velocidade da água, em qualquer tre-
cho da tubulação, não atinja valores superiores a:

a.	 (  )	 1,0 m/s.
b.	 (  )	 2,0 m/s.
c.	 ( X )	 3,0 m/s.
d.	 (  )	 4,0 m/s.
e.	 (  )	 5,0 m/s.

32.  Conforme a NBR 6492, como é denominado o 
documento escrito do projeto que, de forma precisa, 
completa e ordenada, descreve os materiais de cons-
trução a serem utilizados, indica os locais onde estes 
materiais devem ser aplicados e determina as técnicas 
exigidas para o seu emprego?

a.	 (  )	 Especificação
b.	 ( X )	 Discriminação técnica
c.	 (  )	 Programa de necessidade
d.	 (  )	 Memorial justificativo
e.	 (  )	 Lista de materiais

33.  Em instalações elétricas, conforme a NBR 5410, 
como é definido o meio destinado a impedir contato 
com partes vivas perigosas em condições normais?

a.	 ( X )	 Proteção básica
b.	 (  )	 Proteção supletiva
c.	 (  )	 Proteção adicional
d.	 (  )	 Proteção condutiva
e.	 (  )	 Proteção diferencial-residual

28.  No que se refere às patologias construtivas, assi-
nale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Os sintomas mais comuns decorrentes de 
corrosão das armaduras são o aumento da 
seção das mesmas, destacamentos e fissura-
ção do concreto em direção perpendicular à 
ferragem.

b.	 (  )	 Os cimentos com adição de escórias de alto 
forno ou materiais pozolânicos apresentam 
dupla proteção nos processos de deterioração, 
trazendo benefícios contra a ação dos cloretos 
e melhorando o comportamento dos concre-
tos em relação à carbonatação.

c.	 ( X )	 As estalactites são formações salinas de 
mesma causa e mecanismo que as eflorescên-
cias, porém estas são depósitos salinos forma-
dos pela água que goteja de locais como reser-
vatórios d’água, onde a impermeabilização, 
geralmente, é mal executada ou inexistente.

d.	 (  )	 O tipo de aço pode influenciar o desenvol-
vimento da corrosão, onde aços de melhor 
dureza e resistência mecânica são mais vulne-
ráveis do que os mais processados durante a 
fabricação.

e.	 (  )	 As velocidades de corrosão serão menores em 
concretos com altos teores de umidade, apre-
sentado baixa resistividade elétrica, porém os 
poros não devem estar saturados para propor-
cionar o acesso do oxigênio.

29.  Como é definida a canalização de esgoto 
destinado a conduzir os efluentes a um destino 
conveniente?

a.	 (  )	 Interceptor
b.	 (  )	 Coletor tronco
c.	 (  )	 Rede de depuração
d.	 (  )	 Rede receptora
e.	 ( X )	 Emissário
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38.  Analise o texto abaixo:

Segundo a Lei de Parcelamento do Solo Urbano do 
Município de são José (SC), nos loteamentos situados 
em áreas industriais predominantes somente será 
permitido lotear no máximo        da área com lotes 
residenciais.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 10%
b.	 (  )	 20%
c.	 ( X )	 30%
d.	 (  )	 40%
e.	 (  )	 50%

39.  O Estatuto da Cidade estabelece que na ação de 
usucapião especial urbana é obrigatória a intervenção 
do:

a.	 ( X )	 Ministério Público.
b.	 (  )	 Poder Judiciário Federal.
c.	 (  )	 Poder Executivo Estadual.
d.	 (  )	 Poder Executivo Municipal.
e.	 (  )	 Tribunal de Contas do Estado.

40.  Assinale a alternativa correta em relação à perio-
dicidade de revisão da lei que institui o Plano Diretor, 
conforme estabelece o Estatuto da Cidade.

a.	 (  )	 5 anos
b.	 ( X )	 10 anos
c.	 (  )	 15 anos
d.	 (  )	 20 anos
e.	 (  )	 30 anos

34.  Segundo a Lei Orgânica do município de São José 
(SC), é licito a qualquer munícipe obter informações e 
certidões sobre assuntos referentes à administração 
municipal, ficando a mesma obrigada a fornecer as 
informações no prazo máximo de:

a.	 (  )	 90 dias.
b.	 (  )	 60 dias.
c.	 (  )	 30 dias.
d.	 ( X )	 15 dias.
e.	 (  )	 10 dias.

35.  Conforme o Código de Posturas do Município de 
São José (SC), os estabelecimentos comerciais pode-
rão ocupar, com mesas e cadeiras, parte do passeio 
correspondente à testada do edifício, desde que fique 
livre ao trânsito público uma faixa de passeio de lar-
gura mínima de:

a.	 (  )	 1 metro.
b.	 ( X )	 2 metros.
c.	 (  )	 3 metros.
d.	 (  )	 4 metros.
e.	 (  )	 5 metros.

36.  Conforme o Código de Posturas do Município de 
São José (SC), os terrenos da zona urbana serão fecha-
dos com muros rebocados e caiados ou com grades 
de ferro ou de madeira assentes sobre alvenaria, 
devendo em qualquer caso ter uma altura mínima de:

a.	 (  )	 1,10 metros.
b.	 (  )	 1,20 metros.
c.	 ( X )	 1,30 metros.
d.	 (  )	 1,50 metros.
e.	 (  )	 1,80 metros.

37.  O Plano Diretor do Município de São José (SC) 
estabelece para a área mista central uma taxa de ocu-
pação de:

a.	 (  )	 50%.
b.	 ( X )	 60%.
c.	 (  )	 70%.
d.	 (  )	 80%.
e.	 (  )	 90%.
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